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Hoy, en una interpelación al ministro Planas en el Pleno del Senado 
 

El PP exige a Planas medidas urgentes para 
luchar contra la sequía extrema  

  

 Antonio Luengo demanda al ministro que “aporte soluciones 
inmediatas” para el sur y sureste de España 

 Resalta que en el “Altiplano Murciano, cuna de las 
denominaciones de origen de Jumilla y Yecla, muchas fincas han 
perdido el 50% de los viñedos y el 30% de los almendros” 

 

08 de octubre de 2024.- 
 

 El Senado debate una interpelación del Grupo Parlamentario Popular 
en la que exige al ministro de Agricultura, Pesca y Alimentación, Luis 
Planas, que adopte medidas urgentes para luchar contra la sequía 
extrema que afecta al sur y sureste de España. 

 

 El senador del GPP por Murcia, Antonio Luengo, demanda al ministro 
Planas que “aporte soluciones inmediatas, tanto desde el punto de vista 
agrario como medioambiental, ya que llevamos más de tres años 
sufriendo una sequía extrema”. 

 

 Así, recuerda que durante los últimos tres años “se ha perdido el 100% 
de la cosecha de cereales y ahora están en riesgo los cultivos de viñas, 
olivos, almendros y plantas aromáticas”. Pone como ejemplo el 
Altiplano murciano, cuna de las denominaciones de origen de Jumilla y 
Yecla, “donde muchas fincas han perdido el 50% de los viñedos y el 
30% de los almendros”. 

 

 Antonio Luengo también se refiere a las consecuencias de esta sequía 
en la ganadería extensiva y asegura que “la falta de pastos aumenta 
los costes de alimentación del ganado y pone en riesgo la viabilidad de 
las explotaciones ganaderas”, al tiempo que critica “la pasividad de los 
organismos de cuenca para asignar agua para el ganado”. 
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AYUDAS DIRECTAS PARA LAS EXPLOTACIONES 

 “¿Por qué se niega a convocar la mesa de la sequía para poder analizar 
la situación de la agricultura y ganadería de secano extremo? ¿Por qué 
se niega a habilitar ayudas directas a las explotaciones afectadas y a 
elaborar un plan de actuación?”, pregunta al ministro Planas. 

 

 “¿Por qué se niega a crear una comisión de seguimiento con las 
comunidades autónomas afectadas, organizaciones agrarias 
profesionales y la confederación de cooperativas agro-alimentarias de 
España? ¿Por qué se niega a flexibilizar la PAC?”, reclama el senador 
del PP. 

 

 Luengo acusa a Planas de ser “un ministro plano que sólo intenta 
mantener contento a su jefe, aunque sea a costa de asfixiar a los 
agricultores y ganaderos. Usted y Sánchez pasarán a la historia por 
haber sido los que han sentenciado a nuestros agricultores y 
ganaderos”, remarca. 

 

 Durante su intervención en el Pleno y tras pedir al ministro de 
Agricultura que se acerque a visitar los terrenos del secano extremo, 
Antonio Luengo le muestra distintas fotografías que reflejan la situación 
de las pardelas de viñas y almendros, así como las de la cabaña 
ganadera. 

 

 Por último, el senador del PP por Murcia recuerda que en su Región 
“hay muchos puntos donde la media anual de precipitaciones apenas 
llega a los 22 litros por metro cuadrado”, dato que se repite en zonas 
de Andalucía, Castilla-La Mancha o la Comunidad Valenciana.  
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